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ΘΕΜΑ 1Ο 
1.1) δ 
1.2) γ 
1.3) β 
1.4) γ 
1.5) α.  Σ 

β. Λ 
γ. Λ 
δ. Σ 
ε. Σ 

 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 

2.1)  α.  52322

7 221: LήpssN   

  62422

8 221: LKήpssO  

 β.  
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ONOH   

 

2.2) α. Σ     ClNHClNH 44  

  OHNH 23  ⇄  OHNH 4  

Λόγω Ε.Κ.Ι ο ιοντισμός της ΝΗ3 μειώνεται, οπότε έχουμε ][  OH  

  

 β. Λ 1622

11 3221: spssNa  

  2622

12 3221: spssMg  

  ΔΠΦΝα=11-10=+1 
  ΔΠΦΜg=12-10=+2 

Όμως όσο  Δ.Π.Φ.  ακτίνα, συνεπώς το Να έχει μεγαλύτερη ατομική ακτίνα 

από το Mg 
 
2.3)  
α) 

OHSONaSOKMnSOCOSOHKMnO

COONa

COONa

2424242424 85210825   

 

β) OHNaBrCHCHCHCHNaOHCHCHCHCH ό

2323323     
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γ) 33)(33333
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CHCCHCHCCHMgClCHCHCCH
OH

ClOHMg
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             O                                               OMgCl                                   OH 
 
ΘΕΜΑ 3Ο 
α)  Α: CH3CH2CH2Cl 
 Β : CH3CH=CH2 

 Γ:  CHCH 2( )ν  

                                 CH3    
 Δ: CH3CH2CH2OH 

 Ε: 33 CHCHCH   

                           ΟΗ 
 Z: CH3CH2CH2COOH 

 Θ: 23 CHCHCH   

                           Br      Br 

 K: CHCCH 3  

 Λ: CH3CCNa 
 
β) Αλογονοφορμική αντίδραση (Ι2+NaOH): 
η Δ δεν αντιδρά ενώ η Ε δίνει κίτρινο ίζημα CHI3 

 
                                                  Br 

γ) BrCHCCHBrCHCCH  323 2  

     1mol               2mol              Br    Br 
    0,2mol            ;0,4mol 
 
Όμως τα moles Br2 είναι: n=C·V=1,2·0,5=0,6molBr2 
 
Άρα θα περισσέψει Br2, συνεπώς το διάλυμα Br2 ΔΕΝ θα αποχρωματιστεί! 
 
ΘΕΜΑ 4Ο 

4.1  ΗΑ: C·0,05=CHA· 0,1 M
C

CHA
2

    (1) 

 NaOH: 0,2·0,05=CNaOH · 0,1 CNaOH=0,1M 
Αλλά όλα αυτά συμβαίνουν στο ισοδύναμο σημείο δηλ. 
 ΗΑ+ΝαΟΗΝαΑ  + Η2Ο 

 MC
C

CC NaOHHA 2,01,0
2

)1(

  

4.2 α)   ΗΑ:  0,2·0,05=Cο·0,075 MCO
3

4,0
  

NaOH: 0,2·0,025=CB·0,075 MCB
3

2,0
  

 



 

 

 ΗΑ+ ΝαΟΗ   ΝαΑ+Η2Ο 
Αρχή 
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Μετ 
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Τελ 

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2,0
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2,0
 

 Είναι ρυθμιστικό, οπότε 5105
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2,0
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log  kapkapkapH  

 
β)   

 ΗΑ+ ΝαΟΗ   ANa +Η2Ο 
Αρχή 0,1       0,1  - 
με -0,1    -0,1  0,1 
Τελ   -         -  0,1 

 

         Α-       + Η2Ο    ⇄   ΗΑ + ΟΗ- 
ΧΙ    0,1-x                         x        x 
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4.3       HB +  H2O  ⇄ B-  +  H3O+ 
X.I       0,1 – y              y         y=10-2,5M (επειδή pH=2,5) 
 

ka,HB
4

,
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1,0

 HBak
y

 

επειδή HBkk HAaHBa  ,, ισχυρότερο 

 


